



新闻稿

2025 年 12 月 3 日

加码科技金融支持 汇丰首推专属服务 以 15 亿美元信贷资金助力创新提速

汇丰银行（中国）有限公司（简称“汇丰中国”）今日宣布，推出外资银行中首个专注于服务科创企业的金融服务品牌——“汇丰科创金融”，并以总计 15 亿美元的信贷资金，全力支持内地科创企业引领中国创新经济发展。这也是外资银行加码科技金融、以跨境服务经验支持中国科创企业提升国际竞争力的最新举措。

近年来，科技创新日益成为推动中国经济高质量发展的驱动力，“科创出海”也正在提速。近期发布的“十五五”规划建议中，科技创新占据了显著位置，建议提出要培育壮大新兴产业和未来产业、推动科技创新和产业创新深度融合、以及推动创新资源向企业集聚等，这充分显示科技创新在下一个五年将引领中国经济增长。而金融服务正是为科创提供动力的重要引擎。

在此次推出的全新服务下，汇丰科创金融团队将通过引入集团在全球服务科创企业的资源和专长，为科技、生命科学及医疗健康等领域的创新企业提供支持，主要聚焦由创投或私募基金支持的初创及高速成长期企业。

根据科创企业轻资产、模式新等特点，汇丰将通过综合评估企业的核心技术、专利壁垒和市场前景等多方面因素提供相应的金融服务。除 15 亿美元信贷以外，还为企业提供覆盖其营运资金、资本支出、财资管理及融资安排等在内的全生命周期支持，满足他们在不同发展阶段的金融需求。

汇丰银行（中国）有限公司行长兼行政总裁王云峰表示：“中国蓬勃的创新生态催生了一批新兴产业领域的全球领军企业。随着科技创新进入下一个提速发展的五年，中国企业的创新能级将进一步提升，技术突破也将引领更多未来产业涌现和壮大。通过发力‘科技金融’，外资银行可以凭借跨境资源服务更多小巨人、独角兽和领军企业，支持更多中国‘创’造和中国‘智’造走向世界。”

作为专注于服务科创企业和投资者的全球金融服务品牌，“汇丰科创金融”是汇丰集团 2023 年收购硅谷银行英国子公司后推出的全新品牌。目前已在全球拥有 900 多人的科创金融专家团队，覆盖中国内地、中国香港、新加坡、印度和英美等多个创新生态活跃的市场。自品牌推出后，客户规模增长已超过 60%。

本新闻稿发放机构

汇丰银行（中国）有限公司

注册机构及总部：

上海市浦东新区世纪大道 8 号上海国金中心汇丰银行大楼 37 楼

网址：www.hsbc.com.cn

中华人民共和国注册有限责任公司

汇丰中国团队将通过与全球科创金融团队的紧密联动、并发挥集团在主要科创和金融中心的服务优势，帮助企业应对海外市场营运环境差异带来的挑战，满足他们出海的跨境金融需求，包括搭建覆盖多市场、多币种的全球财资管理体系，通过一点接入实现覆盖全球市场的资金流通划转，帮助企业在拓展国际业务时实现对账户全面、高效和安全的管理。

同时，汇丰科创金融在信息技术、生物制药和气候科技等细分领域已建立了具备产业知识的专业团队，通过加强与投资机构的合作，为不同细分赛道的企业提供更有针对性的金融服务，并帮助对接潜在产业合作伙伴，链接全球资本市场资源。

数据显示，中国在全球创新版图中的地位正持续提升，据世界知识产权组织发布的《2025 年全球创新指数报告》显示，中国排名提升至全球第 10 位，首次跻身全球前十，创新集群数量排名全球第一。充满活力的创新生态催生了越来越多的科创企业并发展壮大，据胡润研究院今年 6 月发布的《2025 全球独角兽榜》显示，中国以 343 家独角兽企业的数量位居全球第二，仅次于美国。

完／更多

媒体查询:

张宁	(021) 38882419	harryzhang@hsbc.com.cn
朱燕燕	(021) 38882675	michellezhu@hsbc.com.cn

附注:

汇丰银行（中国）有限公司

汇丰银行（中国）有限公司作为首批本地注册的外资法人银行于 2007 年 4 月 2 日正式开业，由设于香港特别行政区的母行——香港上海汇丰银行有限公司全资拥有，其前身是香港上海汇丰银行有限公司的原中国内地分支机构。汇丰中国在内地约 50 个城市设有服务网点，其总行设于上海浦东。

全文完